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Unicef

"/Αιχόνια. υπονόμευση, «αντάρτικο» 
· /Ανάγκη ανανέωσης στα όργανα 
>/Κριτική σήμερα στην Κοιν. Ομάδα
Ενώ συνεδριάζει σήμερα η 
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ 
για να κάνει αποτίμηση του εκλογικού 
αποτελέσματος, ο Κ. Σημίτης και εννέα 
κορυφαία στελέχη συζήτησαν χθες επί 
πέντε ώρες, έκαναν αυτοκριτική, 
διαπίστωσαν ότι φταίει κυρίως η κακή 
εικόνα του κόμματος και αποφάσισαν 
να βελτιώσουν πλευρές τις 

κυβερνητικής πολιτικής. Δεν φαίνεται στον ορίζοντα ανασχηματισμός, 
αν και ορισμένοι τον εισηγούνται στον πρωθυπουργό.

Δ Ι Α Β Α Σ Τ Ε Σ Η Μ Ε Ρ Α t
Δεν μπορούν πια να κάνουν πίσω
• Δύσκολα θα αποτραπεί η δίωξη του Πινοσέτ, ενώ Βρετανός 
αξιωματούχος δηλώνει πως και ο Ραούφ Ντενκτάς μπορεί να έχει την 
τύχη του Χιλιανού δικτάτορα στην περίπτωση που το επιδιώξει η 
Λευκωσία.

Λόγω της ζήτησης αύξησε τα υπουργεία

• Στη δημιουργία νέων υπουργείων προχωρεί ο Μάσιμο Ντ' Αλέμα, 
ώστε να ικανοποιήσει όλους τους συμμάχους του.

Η μεγάλη ευκαιρία για την πρόκριση
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• Πανέτοιμος ο Ολυμπιακός υποδέχεται απόψε τον Αγιαξ για την 3η 
αγωνιστική του Champions League με τον Ντούσαν Μπάγεβιτς να 
δηλώνει ότι δεν επιτρέπει στους παίκτες του να φοβηθούν τον αντίπαλο.

Με νέο πρόσωπο και το μυαλό στο γκολ!

• Διαφορετικό αγωνιστικό σύστημα θα χρησιμοποιήσει απόψε ο 
Βασίλης Δανιλη στο παιχνίδι με τη Λανς για το Champions League με 
την ελπίδα ο Παναθηναϊκός να πάρει την πρώτη εκτός έδρας νίκη του.

"Είμαι ΠΑΣΟΚ αλλά η οργάνωση με σαμποτάρησε"

• Βολές εναντίον κυβερνητικών στελεχών που επιχείρησαν να 
παρεμποδίσουν την εκλογή του στην Πέλλα, εξαπολύει ο Γ. Πέτσος.

"Με πολέμησε ο Ακριβάκης, φταίει ο Κατσιμπάρδης"

• Στελέχη του ΠΑΣΟΚ κατηγορεί ο Γ. Σταμούλης για την ήττα του στις 
νομαρχιακές εκλογές της Βοιωτίας.

Βενιζέλος: Ανήκουν όντως στον κλεπταποδόχο...

• Επιβεβαιώνει ο υπουργός Πολιτισμού το δημοσίευμα της "Ε" σχετικά 
με την ταυτότητα του συλλέκτη, τα έργα του οποίου θα εκτεθούν στην 
Εθνική Πινακοθήκη.

Η Ελλάδα θα είναι στο 2ο τρένο της ΟΝΕ

• Αισιόδοξος για τη συμμετοχή της Ελλάδας στην ΟΝΕ δηλώνει ο 
διοικητής της γαλλικής κεντρικής τράπεζας.

ΟΜΕ/ΟΤΕ: Απεργίες, αλλά και το βλέμμα στη Σοφοκλέους

• Αντιδρούν στη νέα μετοχοποίηση του OTE οι εργαζόμενοι στον 
οργανισμό.

Ενα Νόμπελ υποκλίνεται στον Ανδρέα

• Με εγκωμιαστικά λόγια αναφέρθηκε στον Ανδρέα Παπανδρέου ο 
Νομπελίστας οικονομολόγος Αμάρτια Σεν, που μίλησε χθες στην Παλαιά 
Βουλή.

Η ντροπή έγινε θηλιά στο λαιμό της Ιρίνας

• Νεαρή Λευκορωσίδα που είχε πέσει θύμα κυκλωμάτων 
σωματέμπορων αυτοκτόνησε χθες στη Θεσσαλονίκη. Την 20χρονη Ιρίνα 
εκμεταλλεύονταν ο 43χρονος Γ. Μπιλαλάς ο οποίος συνελήφθη.

Επικοινωνήστε με την "Ε on-line"
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ΠΕΝΤΕ ώρες συνεδρίαζαν στ ου Μαξίμου. Συμφώνισαν για τα αίτια της 
ήττας του ΠΑΣΟΚ, δεν συμφώνισαν για το τι πρέπει να γίνει

Μαραθώνιος με Σημίτη για 
ανάλυση των μηνυμάτων
Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΡΕΛΙΑ

Σε μια συνεδρίαση πέντε ωρών, η οποία εκ των πραγμάτων προσέλαβε 
δραματικό χαρακτήρα, ο πρωθυπουργός και εννέα κορυφαία στελέχη 
της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ ανέλυσαν τα μηνύματα των 
δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών και προσπάθησαν να βρουν 
«φάρμακα», τα οποία θα θεραπεύσουν τις πληγές που άνοιξαν, πριν 
αυτές κακοφορμίσουν.

Σχεδόν όλοι έδειξαν να συμφωνούν στις βασικές αιτίες που οδήγησαν 
στο εκλογικό αποτέλεσμα (κακή εικόνα του κόμματος με διχόνοια, 
αλληλοϋπονομεύσεις και «αντάρτικα» ψηφοδέλτια σχεδόν παντού, 
αναποτελεσματική κυβερνητική πολιτική σε ορισμένους τομείς κ.ά.), 
αλλά δεν υπάρχει κοινή αντίληψη για όλα τα μέτρα θεραπείας. Στόχος 
της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ είναι να τελειώσει όσο το δυνατόν νωρίτερα 
η ενασχόλησή της με τα εσωκομματικά και να περάσει ανώδυνα η 
περίοδος των συγκρούσεων (από σήμερα που συνεδριάζει η 
Κοινοβουλευτική Ομάδα ώς τις 6 Νοεμβρίου, οπότε θα συνεδριάσει η 
Κεντρική Επιτροπή), ώστε ν' αρχίσει η προσπάθεια ανασυγκρότησης 
τόσο στην κυβέρνηση όσο και στο κόμμα.

Απώτερος στόχος το συνέδριο

Απώτερος στόχος είναι, το συνέδριο του Μαρτίου του 1999 να είναι 
διαφορετικό από το προηγούμενο. Να έχει προηγηθεί η προσπάθεια 
για πολιτική συμφωνία των βασικών ομάδων και τάσεων, ώστε στο 
τέλος το κόμμα να εξέλθει ενδυναμωμένο και να οδηγηθεί στις 
ευρωεκλογές του Ιουνίου με άλλον αέρα. Θα είναι η δεύτερη εκλογική 
δοκιμασία, στην οποία δεν θέλει, φυσικά, να έχει το ίδιο αποτέλεσμα.

Και οι δέκα που συσκέφθηκαν χθες, επί πέντε ώρες, στο μέγαρο 
Μαξίμου (Σημίτης, Τσοχατζόπουλος, Σκανδαλίδης, Κακλαμάνης, 
Παπαδόπουλος, Παπαντωνίου, Βάσω Παπανδρέου, Λαλιώτης, 
Αρσένης, Γ. Παπανδρέου - απούσιαζε ο Πάγκαλος) συμφώνησαν, 
ύστερα από επιτακτικό αίτημα του πρωθυπουργού, να μην κάνουν 
δημόσια γνωστά όσα ειπώθηκαν εν όψει της σημερινής συνεδρίαση 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, στην οποία ο κ. Σημίτης θα 
επιχειρήσει να κάνει αποτίμηση του αποτελέσματος των εκλογών, 
συνθέτοντας όλες τις απόψεις. Η συμφωνία τηρήθηκε, σε γενικές 
γραμμές, αλλά οι πληροφορίες που δημοσιεύουμε είναι ακριβείς και
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αποδίδουν την εικόνα της συζήτησης.

«Ο πρωθυπουργός είπε, μεταξύ άλλων, ότι το ΠΑΣΟΚ επέδειξε 
ατολμία στην ανανέωση του πολιτικού προσωπικού του και αυτό το 
γεγονός, σε συνδυασμό με την κακή κατάσταση της οργάνωσής του, 
οδήγησε σε πολλούς δήμους και νομαρχίες σε αρνητικά 
αποτελέσματα. Εκανε λόγο και για κρούσματα διαφθοράς, τα οποία 
μπορεί να μη φτάνουν στην κεντρική πολιτική σκηνή, αλλά στις 
τοπικές κοινωνίες παίζουν σημαντικό ρόλο. Ο κ. Σημίτης φάνηκε να 
θεωρεί ως το πιο αποτελεσματικό «φάρμακο», την ενίσχυση των 
ρυθμών απόδοσης του κυβερνητικού έργου. Πρέπει -είπε 
χαρακτηριστικά- να δώσουμε έμφαση στην αντιμετώπιση 
προβλημάτων της καθημερινής ζωής του πολίτη (ασφάλεια, υγεία, 
παιδεία, συγκοινωνίες), ώστε να γίνει αισθητή κάποια αλλαγή στην 
ποιότητά της. Ο κ. Σημίτης είναι πεπεισμένος ότι στα μεγάλα αστικά 
κέντρα το θέμα αυτό «μέτρησε» πολύ στην επιλογή που έκαναν οι 
ψηφοφόροι, πέραν των άλλων πολιτικών λόγων που είχαν.

Εκτενή εισήγηση, τόσο για τα αίτια της εκλογικής ήττας όσο και για 
το δέον γενέσθαι, έκανε ο Κ. Σκανδαλίδης, ο οποίος επέμεινε στην 
ανάγκη να αποκατασταθεί η ενότητα, η συσπείρωση και η συνοχή στο 
κόμμα.

Πρώτος στόχος θα είναι αυτός, ενώ η αλλαγή του κλίματος στις 
σχέσεις με τα άλλα κόμματα του προοδευτικού χώρου θεωρείται 
δύσκολη και θα απαιτήσει πολύ χρόνο. «Τα μικρά κόμματα έχουν 
κάνει τις επιλογές τους και δεν πρέπει να τρέφουμε ψευδαισθήσεις», 
λέει χαρακτηριστικά υψηλόβαθμο κομματικό στέλεχος.

«Αλλαγές στην κυβέρνηση»

Τουλάχιστον τρία στελέχη (Σκανδαλίδης, Βάσω Παπανδρέου και Αλ. 
Παπαδόπουλος) πρότειναν, αμέσως ή εμμέσως, στον πρωθυπουργό να 
προβεί σε αλλαγές στην κυβέρνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. 
Σημίτης δεν είναι αυτήν τη στιγμή έτοιμος να κάνει τις αλλαγές που 
θα ήθελε, αλλά δεν αποκλείεται να αλλάξει ο αρχικός σχεδιασμός του 
και να κάνει την κίνηση αυτή σε έναν ή δύο μήνες και, πάντως, πριν 
από το συνέδριο του Μαρτίου.

Η Βάσω Παπανδρέου περιέγραψε με πολύ μελανά χρώματα το 
εκλογικό αποτέλεσμα και ζήτησε ανασχηματισμό, ανασύνθεση της 
ηγετικής ομάδας και διορθώσεις στην οικονομική και κοινωνική 
πολιτική.

Ο Απ. Κακλαμάνης είπε ότι το αποτέλεσμα είναι αρνητικό, αλλά 
παρατήρησε ότι παλιότερα οι κυβερνήσεις εισέπρατταν μεγάλη 
αποδοκιμασία στις δημοτικές εκλογές (έκανε αναφορά στις 
κυβερνήσεις Καραμανλή και Α. Παπανδρέου).

Ο πρόεδρος της Βουλής τόνισε ότι πρέπει να αποκατασταθεί η συνοχή 
της κυβέρνησης και να μην παρατηρηρείται πλέον το φαινόμενο 
ασυνεννοησίας και διαφορετικών δηλώσεων μεταξύ υπουργών.

Ο Αλ. Παπαδόπουλος επισήμανε ότι για πρώτη φορά η Ν.Δ. αποκτά
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πλειοψηφία στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και το ΠΑΣΟΚ χάνει την 
ηγεμονία του στο δεύτερο γύρο.

Μιλώντας για το εσωκομματικό πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ, παρατήρησε 
ότι αυτήν τη φορά οι προσωπικές στρατηγικές ξεπέρασαν ακόμη και 
τις διαχωριστικές γραμμές του συνεδρίου του '96. Αφησε να εννοηθεί 
ότι θεωρεί απαραίτητο τον κυβερνητικό ανασχηματισμό τώρα.

«Ν' ανταποκριθούν όλοι στο μήνυμα»

Ο Γερ. Αρσένης θεωρεί κρίσιμη την περίοδο για το ΠΑΣΟΚ και 
τονίζει ότι στο μήνυμα πρέπει ν' ανταποκριθούν όλοι, ο 
πρωθυπουργός, η κυβέρνηση, το κόμμα και κάθε στέλεχος χωριστά. Ο 
ίδιος προτίθεται να κάνει συγκεκριμένες προτάσεις σε προσεχείς 
συνεδριάσεις των κομματικών οργάνων.

Ουδείς ζήτησε να γίνουν αλλαγές στις βασικές γραμμές της 
οικονομικής πολιτικής, η οποία είναι προσανατολισμένη στο στόχο 
της ΟΝΕ.

Οι περισσότεροι, όμως, ζήτησαν να γίνουν επιμέρους διορθώσεις, 
ώστε να αναδεικνύεται η κοινωνική διάστασή της και να προβάλλεται 
στα μέσα ενημέρωσης.

Ρέππας: Διορθώσεις ναι αλλαγή πολιτικής όχι


